



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2022年4月
农历壬寅年三月廿一 | 21

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6481期 今日12版

王昌荣在专题研究推进重大改革项目时强调 聚焦难点堵点 统筹谋划推进 加快推动我省法治监督体系改革率先突破

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 4月20日上午,省委常委、政法委书记、省依法治省办主任王昌荣主持召开会议,专题研究推进我省构建严密法治监督体系改革工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想,按照省委“抓好牵一发动全身重大改革攻坚突破”部署,完善顶层设计,聚焦难点堵点,统筹谋划推进,努力构建“党统一领导、全面覆盖、权威高效”的严密法治监督体系,打造法治浙江建设新的标志性成果。省检察院检察长贾宇出席。省纪委副书记温暖应邀参加。

“构建严密的法治监督体系(全域数字法治监督应用)”是今年省委确定的“牵一发动全身”重大改革项目之一。会议听取了省委依法治省办、省检察院关于改革项目推进情况汇报,并围绕完善顶层设计、加快项目推进等开展了广泛讨论。

王昌荣指出,自省委部署开展法治监督体系改革以来,省委依法治省办、省检察院以及省直相关部门坚持边学边研、边改边建,推动改革认识不断深化、建设思路逐渐

明晰、改革总体框架初步搭建,取得了初步成效。

王昌荣强调,法治监督体系是党和国家监督体系的重要组成部分,加快形成严密的法治监督体系是坚持和完善中国特色社会主义法治体系的五大重点任务和具体目标之一。推进法治监督体系改革、全域数字法治监督应用建设是我省深学笃行习近平法治思想、坚持和完善中国特色社会主义法治体系的一项重大举措,也是深化法治浙江建设、打造法治中国示范区的重要抓手。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神,充分认识推进这项改革的重大意义,充分发挥法治建设先发优势、数字化改革先行优势,以高度的政治责任感和历史使命感扎实推进我省法治监督体系改革走深走实、取得突破。

王昌荣强调,要坚持问题导向、效果导向,聚焦难点堵点,完善顶层设计,加大推进力度,推进各类法治监督主体和监督手段有机贯通、相互协调、形成合力。要坚持党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导作用,切实把党的领导贯穿法治监督工作各方面、全过程。要完善顶层设计,准确把握法治监督体系的功能定位,切实把“党统一领导、全面覆盖、权威高效”的要求具体化。要突出重点难

点,系统梳理当前法治监督工作中存在的薄弱点和堵点,切实找准改革的切入点和突破口。要精心组织实施,健全完善依法治省办统筹、相关部门协同、工作专班攻坚的推进机制,坚持上下联动、循序渐进、分步推进,项目化、清单式推进改革任务落地。特别要把法治监督体系改革与数字化改革紧密结合起来,强化基础平台建设,强化数据归集、共享、协同、开放,切实增强法治监督体系改革的系统性整体性协同性,努力交出改革的高分答卷。

贾宇强调,构建严密法治监督体系意义重大、影响深远。要按照省委的统一部署,站在践行习近平法治思想、加快建设法治中国示范区的高度,切实增强为全国探路的责任感、使命感,深入研究探索、聚力攻坚破题。要坚持同向发力、一体推进严密法治监督体系改革和全域数字法治监督应用建设,推动法治监督体系更具生命力、彰显浙江辨识度。要坚持目标导向、问题导向、效果导向,紧扣既定任务,狠抓进度质量,确保改革蹄疾步稳、取得实效。

黄生林、沈智深、王中毅、叶新、王建、朱新力、蒋建森等参加。

切实守护好老百姓的“养老钱” 我省部署开展打击整治养老诈骗专项行动

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 当前,一些不法分子利用老年人网络知识不足、辨别能力不强等特点,设置陷阱,对老年人实施欺诈等违法犯罪活动,严重损害老年人身心健康,给社会和谐稳定带来极大风险。4月20日下午,全省打击养老诈骗专项行动部署会召开,贯彻落实全国打击整治养老诈骗专项行动会议精神,专题研究部署全省打击整治相关工作。

记者从会上了解到,省委政法委、省委网信办、省法院、省检察院、省公安厅、省民政厅、省自然资源厅等13个单位组成的打击整治养老诈骗专项行动办公室,将从本月开始至今年10月,在全省开展为期6个月的打击整

治养老诈骗专项行动。专项行动将坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,依法严惩养老诈骗违法犯罪,延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,促进养老事业健康发展,为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境。

会上明确,各部门将齐抓共管,大力整治利用互联网、手机APP等设置“套路”,诱导老年人“消费”“投资”等涉诈问题隐患;整治商品住房销售中以养老名义进行虚假宣传等涉诈问题隐患,以及违规在城市界面张贴养老产品宣传广告的行为;整治老年旅游、艺术品经营等领域涉诈问题隐患;依法查处养老机构内设的无资质医疗机构、无行医资质人员擅自开展诊疗活动等违法行为;整治涉老“食

品”“保健品”等领域涉诈问题隐患,依法查处虚假宣传等违法犯罪行为。

会议要求,紧紧围绕可量化、可检验、人民群众可感知的目标任务,采取切实有效措施,尽快依法打掉一批养老诈骗犯罪团伙,严惩一批违法犯罪分子,集中解决一批群众反映强烈的养老领域涉诈问题,曝光一批涉养老诈骗犯罪的典型案例;同时深挖养老诈骗背后的腐败和“保护伞”,绝不让黑恶势力在养老领域有滋生空间。

目前,中央政法委已在12337智能化举报平台开通“养老诈骗”举报通道,广泛接受群众举报线索,省里也将开通专门举报通道,及时核实、查办、反馈,有效回应群众诉求。



“我为亚运种片绿”

世界地球日到来之际,杭州市临安区玲珑街道联合市生态环境局临安分局等单位,在街道生活垃圾中转减量处理中心开展“我为亚运种片绿”——暨世界地球日主题活动。据了解,活动中种植蔬菜使用的有机肥料,都是通过垃圾分类后的易腐垃圾堆肥而产生。

通讯员 金凯华 摄



早读

搁浅的抹香鲸是怎样回到大海的?